

金融·聚焦



能量

社会责任报告

之机构监管篇(一)

努力破解小微企业融资难题 普助小微惠及民生

把服务小微打造成“硬任务”

为确保工作目标实现和监管政策落实,河南银监局坚持正向激励与考核督导相结合,在专项金融债发行、风险资产权重、存贷比考核及监管评级等方面落实对小微企业金融服务的差异化政策,激励辖内银行业机构主动支小扶微。

据河南银监局党委书记、局长王泽平介绍,在市场准入方面,鼓励设立小微专营部门和专营机构,符合条件的,允许一次筹建多家

专营支行;在不良贷款方面,提高容忍度,对银行业机构小微贷款不良率高出平均不良率两个百分点以内的,不作为监管评级扣分因素;在考核机制方面,要求单独设立考核指标,并实行尽职免责机制,对小微企业授信部门和授信工作人员在贷款过程中已按照制度规定尽职履责的,在授信出现风险时,免除其合规责任。

在注重监管激励的同时,河南银监局还提出将

小微企业金融服务工作情况与银行业机构市场准入挂钩、与监管评级挂钩、与年度考核挂钩、与高管评价挂钩的“四挂钩”政策,把小微企业金融服务工作作为“硬任务”强力推动,并通过召开小微企业金融服务工作推进会、座谈会、定期约谈、“清单式”督导和按月监测通报,进一步强化督导检查,确保已出台的各项政策措施落到实处、发挥实效。

把握历史机遇 优化融资环境

一直以来,河南银监局把破解小微金融融资难题作为河南省发展普惠金融、推动银行业深化改革和发展转型的一项重要工作,引导中小商业银行为小微企业、社区居民提供专业、便捷、贴心的金融服务。

当前,我省正处于推进“一带一路”和“三大国家战略”实施,加快经济结构转型升级的关键时期。这给小微企业蓬勃发展带来了重大机遇,也给河南省银行业实现可持续发展带来新的契机。

王泽平说,支持小微企业发展不仅是银行业机构应尽的社会责任和历史使命,更是银行业调整信贷结构、培育新利润增长点的必由之路。河南银监局将继续引领全省银行业机构进一步加大信贷支持,进一步完善机制建设,进一步构建服务体系,进一步创新产品服务,进一步优化融资环境,为努力破解小微企业融资难题、推动全省经济社会可持续发展做出新的、更大的贡献。

规范服务行为推动减费让利

针对社会反映较多的小微企业“融资贵”问题,河南银监局严格要求辖内银行业机构落实“七不准、四公开”规定和“两禁两限”要求,主动规范经营行为,公开价格目录,做到合规收费、以质定价、公开透明、减费让利。先后6次开展清理银行业不合理收费专项整治活动,对于变相提高利率、以贷收费、转嫁成本、以贷转存及收费项

目未提供实质性服务的,一经发现,严肃问责和处罚,并纳入年度监管考评。截至6月末,辖内银行业机构共取消收费项目240项,降低收费标准78项,受到小微企业的普遍欢迎。

王泽平表示,小微企业金融服务是一项涉及银行业机构、政府部门以及社会各方面的系统工程,只有多方联动,才能

形成合力。对此,河南银监局连续3年联合省工信部门开展银行与小微企业贷款项目对接活动;联合保险机构、担保机构,积极推动银保合作、银担合作;联合税务部门实行“银税互动”;提请省政府出台《河南省小微企业信贷风险补偿资金管理暂行办法》,被国务院办公厅作为地方工作典型经验给予通报表扬。

近年来,河南银监局以支持小微企业发展为己任,推动全省银行业机构在思想观念上求转变,在机制建设上求突破,在融资模式上求创新,在服务水平上求提高,为支持小微企业发展定目标、建机制、给政策、搭平台,着力缓解小微企业融资难题,小微企业金融服务工作取得了显著成效。倪子 文歌

开放式
任意银行卡均可注册使用。

智服务
记录金融生活轨迹,预测、提醒资金到账日期。

惠生活
专属活动,给力优惠,娱乐、出行一站到位。

融e联
您的专属客户经理,随时在您身边提供服务。



工银手机银行全新升级 融e行开启多彩“智·惠”生活

ICBC 工银融e行

新版手机银行将为您呈现更清爽、美观的应用界面,更简单、便捷的操作体验,更智能、优惠的生活服务。

网站 www.icbc.com.cn
服务热线 95588

您身边的银行 可信赖的银行



下载工银手机银行app
尽享多彩“智·惠”生活